

# 勇踏新征程 不负新期待

## ——机关作风建设大会发言摘登

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列

海安市:

### 以一流的作风助力走在前列

新的一年,我们将进一步提振精神、锤炼作风,创新实干、克难奋进,努力开创高质量发展新局面。

提振精神再出发。始终保持奋发有为的精神状态,奋进新时代、展现新作为。更加注重系统谋划,努力实现“高质量发展争第一、百强排名进二十”,争当南通“两争一前列”排头兵。始终保持归零心态,以“翻篇姿态”再起航,积极攀登持续领先,全面领先的新高峰。全力以赴决胜开局,全力抓好2021年各项工作,力争GDP总量超1300亿元,增长7.5%;一般公共预算收入超70亿元;固定资产投资增长6.5%。

聚焦重点抓落实。坚定不移贯彻南通市委、市政府决策部署,突出重点,狠抓落实,不断开创各项事业新局面。深

入实施创新驱动战略,坚持以国家创新型县市建设和省科技体制综合改革试点为引领,把海安科技创新的品牌擦得更亮、叫得更响。加快构建县域现代化产业体系,大力培育十大产业集群,打好“5123”工业大企业培育工程收官战,积极发展税源经济,打造更多“纳税大户”“亩产英雄”。不断提升项目建设质效,继续深入开展“重特大项目突破年”活动,努力在50亿元、100亿元以上重特大项目招引上实现更大突破,充分发挥开发区、高新区主阵地作用,建好建强机器人及智能制造、电子信息、粮食物流等8大专业园区,打好优化营商环境“组合拳”,确保营商环境评价全省领先。

锤炼作风勇担当。我们将始终勇争

一流,四套班子同唱一台戏、拧成一股绳,打好“阵地战”“条线战”,区镇街道、部门你追我赶、争作贡献,确保各项工作在南通“保二争一”、全省进入第一方阵。始终解放思想,不断增强发现问题、研究问题、解决问题的能力和水平。始终担当作为,落实落实再落实、实干实干再实干,一张蓝图绘到底,一任接着一任干。始终强化党建根本保障,认真实施党建“十大工程”,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

作风关系发展全局,作风决定事业成败。我们将认真贯彻落实今天的会议精神,以务实过硬的担当、扎实出色的业绩为南通勇当全省“两争一前列”排头兵、建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市作出海安更大的贡献。

南通经济技术开发区:

### 奋力建设长三角一流开发区

2021年是“十四五”开局之年,也是开发区奋力开启“改革开放再出发,全省排名进前五”新征程的一年,我们将持续深化作风建设,为开发区高质量发展赋能添力。

拿出再创业、再出发的决心,在解放思想中掀起新一轮发展热潮。结合开发区“十四五”谋划,党工委、管委会领导班子坚持用新发展理念对标对表,跳出传统观念、惯性思维、路径依赖,在解放思想中统一思想、凝聚共识,进一步明晰了思路,明确了目标。将紧紧围绕“产业标杆、创新高地、开放示范、效率窗口”定位,奋力建设“主导产业现代化、产城融合国际化、跨江发展一体化,最具竞争优势的长三角一流开发区”,在国家级开发区阵营中,加快跻身全国前25强、全省前

5强。

拿出主阵地、主力军的担当,在全力攻坚中彰显开发区作为。在比学赶超中加快重特大项目突破,形成“4+2”“赛马”制招商新格局,构建更加规范系统的项目评估机制和更具吸引力、更有压力的考核机制,全年力争招引百亿级项目1个、50亿级项目5个、20亿级项目15个以上。在攻坚克难中大力推进空间再造,大力推进成片低效用地整治和沿江化工园区整治提升,高标准谋划国际社区和高端产业园区建设,大力推进沿江生态景观带建设,全力打造发展新载体和城市新空间。在精心培育中推动主导产业振兴,全力推动新一代信息技术、高端装备、医药健康三大产业的集聚化、链式化、规模化发展,大力培育高新技术企业

和科技型中小企业,大力扶持有条件的企业加快上市进程。

拿出有激情、有效率的状态,在优化体制机制中提升落实能力。对标苏州工业园区等先进园区经验,更大力度构建灵活高效的运转体制。以“一事对一人”为导向,加强力量统筹,制定工作清单,形成“领导带头、职责清晰”的责任机制;坚持“一线工作法”,形成“环环紧扣、道道相逼”的落实机制;坚持督查与落实并行,问责与问效同步,形成“动态跟进、全程参与”的督考机制。

下一步,我们将认真贯彻落实本次会议精神,按下“快进键”,跑出“加速度”,以更强的斗志、更快的节奏、更实的干劲,在南通勇当排头兵的新赛程中彰显开发区速度、贡献开发区力量。

市发展和改革委员会:

### 在新赛程中勇当排头兵

2021年,我们将继续当好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的践行者,以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋斗姿态,推动“十四五”抢先机、开新局。

勇当排头兵,开门就要“红”。继续毫不放松做大总量、提高质量,用活用好用足长三角一体化、长江经济带、向海发展等战略叠加机遇。力争将全国性综合交通枢纽定位纳入国家规划、江海市域快线和机场轨道快线列入上位规划,在国家、省“十四五”专项规划中体现更多“南通元素”。全方位融入苏南、对接上海,持续提升长江大保护成效,科学规划沿江沿海岸线空间布局,努力实现南通高质量发展的“沧桑巨变”。继续强化经济运行监测分析,深入实施高质量发展

月度评估、季度评价,引导推动全市上下形成比学赶超、竞相发展的良好氛围,实现全市经济工作“开门红”。

勇当排头兵,项目更加“牛”。紧盯10亿元以上重特大项目,着力推动项目落地落实提速、开工建设提速、转化投产提速,继续保持省级重大项目建设全省领先。坚持“项目目标化、目标节点化”,加大协调服务力度,及时梳理、破解项目建设“堵点”“难点”。坚持“要素跟着项目走”,会同市相关部门加大对要素保障力度,全力当好服务项目的“店小二”。突出项目转化,加快推进中天绿色精品钢、金光高档生活用纸等一批重特大项目部分竣工投产,充分发挥重大项目“压舱石”作用。

勇当排头兵,作风必须“硬”。以建

设“四型机关”、严守“四条底线”为总要求,着力打造“狼性”干部队伍。引导全区党员干部接受政治洗礼,牢记初心使命,进一步激发工作热情。推动全区深入学习贯彻新思想,常态化开展“发改思享汇”和“百人万企”大调研。大力选派优秀青年上挂下派,打造“懂经济、善谋划、知项目”的行家里手。提升服务水平,创新服务举措,为项目、企业、基层提供主动服务、靠前服务和精准服务。筑牢底线思维,不断增强忧患意识和防范化解风险能力。

新的一年,市发改委将锤炼“狼性”作风,激扬“三牛”精神,在新赛程中创亮点、争一流、比贡献,做江海大地上一往无前的奔牛,为南通勇当全省“两争一前列”排头兵贡献发改力量!

市交通运输局:

### 建设更高质量的“好通南通”

2021年,我们决心归零翻篇、重整行装,以更加昂扬的锐气、更加勤勉的作风,跑出新赛程的加速度,建设更高质量的“好通南通”,为全市勇当“两争一前列”排头兵、建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市提供强有力的交通支撑。

站位再提高,用信念汇聚力量。坚持把政治建设放在首位,牢记习近平总书记视察江苏的谆谆教诲,严格落实省、市委具体部署,在学习贯彻新思想上下功夫。深刻把握新发展阶段的新形势新要求,围绕“三个全方位”的战略方向,将“十四五”作为必须抓好、不进则退的黄金期、攻坚期,高标准编制综合交通规划,推动交通运输工作更好地融入和服务发展全局。

项目再提速,用实干展现担当。继续将基础设施项目建设作为交通工作的主阵地,以打造全国性综合交通枢纽为己任,砥砺“三牛”精神、激扬“狼性”精神,再创“冲拼快上”的奋斗热潮。重点紧扣通州湾新出海口、张皋通道、海太通道、北沿江高铁等重大项目推进节点,加强规划计划的沟通衔接,加快资金、用地、用海等难题破解,将“纸上”的机遇转化为“在手的利好”。开

展“比进度、比质量、比安全、比生态、比廉洁、争当优胜单位”的“五比一争”活动,加快宁通高速扩容、绕城高速等重大项目建设,为实现“十四五”交通发展目标开好局、起好步。

服务再提升,用真情惠及民生。我们将在调整运输结构、推动物流降本增效上深耕细挖,更好发挥水运资源优势和铁路新增动能;着力推动城乡交通公共服务均等化,继续争创“四好”农路全国示范,加快创建公交优先示范城市;大力提升行业治理水平,深化“放管服”改革、综合执法改革,打造一批文明岗、示范岗,切实守好质量、安全、环保红线,在交通强国示范区建设中争创标杆。

保障再提档,用严管夯实根基。迅速开展专题动员,把善闯、敢拼、肯干的旗帜立起来;深入落实全面从严治党要求,进一步扎牢制度“笼子”,驰而不息反“四风”,把纪律规矩挺起来;着力打造以身作则的领导班子队伍,敢打硬仗的项目攻坚队伍、规范自律的行业监管队伍,擦亮融合党建品牌,把组织保障强起来,以交通高质量发展的更优成绩庆祝建党100周年!

市农业农村局:

### 争做全省农业农村现代化排头兵

新年伊始,市委、市政府召开市机关作风建设大会,吹响了新起点上的“冲锋号”。我们将深入贯彻落实会议精神,不断深化作风建设,营造担当作为、争先创优的浓厚氛围,昂扬精气神,跑好新赛程,争做全省农业农村现代化排头兵。

坚持系统思维,一心一意谋发展。进一步扛起“三农”工作的政治责任,用新使命、新担当、新作风推进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。认真落实习近平总书记赋予“争当表率、争做示范、走在前列”的历史使命,围绕基本实现农业农村现代化奋斗目标,突出“四新四化”。把保障粮食、生猪等重要农产品安全作为“三农”工作的首要任务,着力稳住农业基本盘,用实干和奋斗,在“两争一前列”中谱写农业农村高质量发展新篇章。积极开展干部素质提升行动、机关效能提质行动,狠抓内部管理,以更加实干的作风、更加过硬的本领、更加饱满的热情服务广大农民群众。

坚持创新引领,凝心聚力求突破。把创新作为发展动力,从根本上激发农业农村发展的活力。依托六大主导产业,推进“产加销”贯通、“农文旅”融通、“科工贸”联通,打造一批前延后伸、横向配套、紧密关联、

高度依存的农业全产业链,推动一二三产业融合发展。积极开展农业农村现代化试点示范,大力发展适度规模经营,建设新型合作农场420家,农民合作社示范社240家。培育乡村振兴示范村50个、先进村50个,以点带面推动乡村全面振兴。

实施农村人居环境整治提升五年行动,推进城乡基础设施一体化。实施“千企联千村、共走振兴路”行动,打造一批典型示范。

坚持为民情怀,一着不让抓落实。全面落实中央和省、市委的决策部署,坚决扛起“三农”工作的重大使命,凝心聚力、真抓实干,奋力开创“三农”工作新局面,切实增强农民群众的获得感、幸福感和安全感。切实发挥市委办统筹协调作用,更大力度汇聚乡村振兴合力。充分发挥乡村振兴实绩考核的指挥棒和风向标的作用,建立一整套主体明确、层级清晰、量化具体的“督考合一”新机制。密切联系群众,放下架子、扑下身子,深入开展调查研究,把农民群众对美好生活的向往转化为推动乡村振兴的强大动力。

日出五山 记者 许丛军摄